

# 严防疲劳驾驶 时速不超过40公里

## 哈市百条公交线路开展暑期安全百日会战

**本报讯(记者 刘希阳)**天气炎热,人们易疲劳困倦。为给公众提供安全的出行条件,从即日起至9月末,哈尔滨交通集团公交公司启动“战酷暑,斗困倦,防疲劳”百日安全会战,其间将开展夏季道路交通安全风险隐患专项整治。要求驾驶员车速不高于40公里/小时,出车前进行安全检查,存有安全隐患拒绝上岗。

交通集团公交公司有公交线路约百条,线路数量、车辆数量占市区约半数。夏季天气炎热,驾驶员易发生疲劳、困倦,若不及时处置,存在发生危险的风险。此次百日安全会战,6月为各运营分公司全面自查阶段,7月1日至9月15日为集中整治阶段。集中整治阶段企业将采取突击检查、明察暗访、随机抽查、联合检查等方式进行,注重压实各级主体责任,确保风险可控,坚决遏制交通事故。

公交公司要求全部车队严格执行《驾驶员管理制度》补充规定的要求,加强与智调平台的沟通协调,坚决杜绝超限连班情况发生。公交驾驶员要配备鼻吸式防疲劳物品,感觉困倦时起到提神醒脑的作用,坚决杜绝

### 文明交通

疲劳驾驶。同时,各车队要认真执行驾驶员开车前“一检三问三叮嘱”工作,重点做好午饭饭后叮嘱工作,坚决杜绝疲劳驾驶。同时,根据智能调度系统,延长驾驶员午间休息时间,保证驾驶员工作状态良好。

暑期多雨,公交公司还将持续开展道路

安全隐患大排查。结合夏季多雨路面湿滑等特点,精准聚焦找“病灶”,通过对各公交线路风险源进行分析、辨识,制定切实可行的安全措施,增强公交车长安全行车防范意识。做好夏季雨汛期恶劣天气应急准备,加强气象研判和预警发布,突出重点部位的联动产控

和综合治理,严防发生雨天行车安全事故。

各线路安全管理人员严格执行安全管理监控违章的工作要求,发挥车载监控作用,严厉打击驾驶员闯红灯、不按规定道路行驶、未关好门起车、转弯不减速等违法违规行为,确保行车安全。

# 严查电动车逆行、不戴头盔等行为

## 交警部门规范路口秩序取缔交通违法

**本报讯(姜文鑫 实习生 李佳霖 记者 孙莹)**电动车在停止线外等待、逆行,驾驶人戴安全头盔、行人闯红灯、不走斑马线……路口作为各类交通流汇集的集中点,一旦有以上行为发生,不仅扰乱通行秩序,还会诱发交通事故。近期,哈市交警部门严格取缔非机动车、行人等各类交通违法行为。6月29日,共处罚非机动车违法380余件,行人违法450余件。

6月29日9时20分许,一名未戴安全头盔的外卖员骑电动车在民生路由西向东逆向行驶,交警动力大队民警及时进行制止。交警指出违法行为的事故隐患后,还详细讲解了佩戴头盔的重要性,并现场指导外卖员如

何正确佩戴才能保证行驶过程中的安全性。外卖员被处以50元罚款的处罚。随后,民警又在现场及时纠正了非机动车在停止线外等待的交通违法行为,并向驾驶人讲明该违法行为不仅影响行人、机动车的顺利通行,还会因为车辆的视觉盲区而诱发交通事故的危害,现场共纠正同类违法行为20余件。

10分钟后,交警看到一辆电动车在和平路辅路上一路逆行,车上还载有一名乘客,且两人均未佩戴安全头盔。交警随即上前将该车截停。经了解,两人是某公司的网络维修人员,要去附近小区修理网络。为了方便,两人还将后视镜上挂满了电线,踏板

上也放置了维修工具。民警对二人忽视交通安全的错误行为进行了严厉批评,指出电动车违法载人、逆行、不佩戴安全头盔的危害及安全隐患,对驾驶人处以100元罚款的合并处罚。

9时40分,一女子闯红灯通过民生路与和平路交口,其间一直低头看手机,并未观察沿线车辆通行情况。交警见状立即向前引导其到安全区域。该女子表示,今天因为着急去存款,在绿灯亮起之前就提前几秒出发。随后,一名老人同样在该路口发生闯红灯交通违法行为。交警叫停了这种违法行为,并作出正确示范。

## 党旗所指 行动所向

### 哈市“橄榄绿”退役军人志愿服务队临时党支部成立

**本报讯(杨立斌 记者 杜菲菲)**6月28日,哈尔滨市“橄榄绿”退役军人志愿服务队召开临时党支部成立大会,这是我市首个退役军人志愿服务功能型党支部。

自哈市“橄榄绿”退役军人志愿服务队组建以来,广大退役军人志愿者积极参与志愿服务活动,在疫情防控中,累计有2482人次冲锋在一线,服务时长达7446个小时,退役老兵们以实际行动践行使命担当。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”平均年龄53岁、党龄25年的退役老兵面向党旗,重温入党誓词。

“党旗所指,行动所向!”临时党支部书记侯晓辉说,“橄榄绿”退役军人志愿服务队要成为宣讲党的方针政策的“宣传队”、加强与退役军人联系的“服务队”、冲锋急难险重任务的“战斗队”,以“党建引领+志愿服务”模式,不断提升退役军人志愿者专业化、精准化服务水平,在助力建设“六个龙江”、打造“七大都市”的征程上,贡献退役军人志愿者力量,让党旗在退役军人志愿活动中高高飘扬。



退役军人志愿服务队党员重温入党誓词。

## 尽己所能 全心全意为人民服务

### ——记文政农林新时代文明实践志愿服务队队员栗洋洋

■本报记者 阴祖峰

“疫情防控事关居民生命安全,我是一名党员社区干部,更要挺身而出,发挥党员的先锋模范作用,不遗余力地为疫情防控贡献自己的力量!”疫情发生后,31岁的栗洋洋第一时间加入志愿者行列,与众多“红马甲”一道,奋战在战“疫”一线。

栗洋洋是农林社区党委委员、副主任。这个略显瘦弱的“90后”女孩儿不仅工作认真负责,而且坚守为民情怀,是大家的知心人、贴心人。去年春节,她主动请缨投身疫情防控工作中,挨家挨户走访排查,汇总整理建立台账,宣传疫情防控知识,帮助购买生活物资。今年,栗洋洋主动放弃休假,依托网格化联动机制体系优势,组织动员社区小组长,扎实做好宣传发动、排查登记、便民服务、矛盾化解等工作,确保不漏户、户不漏人,只为居民筑

牢疫情防控的铜墙铁壁。

为了更好地完成疫情防控工作,栗洋洋将5岁的儿子送到婆婆家照看,管片小区内共有700余户居民,栗洋洋不到10天时间就高质量高效率完成排查任务,得到广大居民和上级部门的一致肯定。

吃不上饭、睡不好觉,但栗洋洋无怨无悔。“居民朋友的理解、配合和支持,让我在感动之余也意识到自己身后是一个个如此勇敢的冰城市民——我从来不是孤军奋战。”栗洋洋说,志愿者们服务人民、回馈社会,将个人价值更好地融入集体利益。“很荣幸能够作为志愿者参与抗疫工作——未来,我将尽己所能,在实际工作中践行全心全意为人民服务宗旨。”

## 矢志不渝 驰骋在志愿服务路上

### ——记四叶草公益爱心车队长安喜凤

■本报记者 杜菲菲

作为四叶草公益爱心车队长,安喜凤心地善良、乐于助人,在助老助残、应急救援、疫情防控等各项志愿服务中,都能看到他的身影。冲锋在前的他也成为四叶草公益爱心车队驾驶员们的表率。

安喜凤的私家车,是一辆满载爱心的志愿车。疫情防控工作中,他驾驶车辆,行走在大街小巷,通过大喇叭积极宣传防疫政策;主题活动中,他带领队员接送、陪伴空巢老人和残疾儿童走出家门,逛新城、赏美景;风雪中,他为环卫工人送去热豆浆,并无偿为被困车辆提供救援服务;中高考期间,他和志愿者们开展“爱心送考”活动,为莘莘学子保驾护航;为帮助家属

寻找走失人员,他常常顾不上吃饭,在相关区域开展地毯式搜寻……从2016年加入志愿服务团队以来,在志愿服务的道路上,安喜凤始终坚定前行。

在疫情防控工作中,每轮核酸检测,只要时间允许,安喜凤都会去社区报到,协助工作人员维持现场秩序、扫码,助力防疫工作安全、有序进行,成为一线人员的好帮手。

2021年8月15日,正在四叶草工作室的安喜凤看到附近一栋居民楼2楼发生火情,他迅速拿起灭火器,赶到现场。他顾不上危险,将半个身体探出窗外展开救援,很快将现场明火扑灭,未引发较大火情,保障了小区居民的安全。他被消防部门授予“优秀消防志愿者”荣誉称号,面对公司的现金奖励,他全部捐赠给组织,用来帮助更多需要帮助的人。“志愿服务,是我一辈子要坚持去做的事。”他说。

## 文明冰城 榜样力量

### 志愿服务

**本报讯(记者 郑炜)**近期,哈尔滨市继红小学校以重要节日为契机,开展丰富多样的红色思政课和活动,坚持用红色思想激活学生的红色基因,运用从小抓起,学校、家庭、社会协力齐抓等有效手段,引导孩子们讲道德、尊道德、守道德,促进全体学生健康成长。

### “红色传承周”担纲,红色基因生根校园特色节

继红小学在“追求优质教育,实践主动发展”的办学理念下,积极构筑适合学生发展的教育环境。以“塑学生健康品质,做主动发展阳光少年”为主题,以情感教育为主线,开展系列节日活动让学生在爱中成长。

目前,继红小学三个校区的226个教学班,9645名红娃在校内常规教育教学中,学校始终坚持以爱国主义教育为核心,拓展“爱在节日里延续”的红色课程体系,并以成

## 以重要节日为契机 激活学生红色基因

### 哈尔滨市继红小学校开展丰富活动促进学生健康成长

长重要节点为实现主动发展的中心轴线,以深化红色基因塑造健康品行 的上升曲线,使学生按照社会的需求和个性发展的需要,且同时构建起“追忆红色,孕育红色,塑造红色基因,唱响红色,传承红色,践行红色”六个螺旋环串联起学校红色教育体系,内容设计循序渐进。

结合清明节、烈士日、国家公祭日,继红小学把每年三月和九月最后一周定为“红色传承周”,再通过入队日、入学日、毕业日、体育节、艺术节、读书节、清明节、母亲节、父亲节、端午节、中秋节等循环设置的“校园特色节”体系,立足课堂深化红色内涵提升品位,

使校本课程积累了学生们的“红色”诗词,传承了红色故事,再结合穿插“红诗会”“红歌会”“红色故事会”“红色课本剧”等活动,加深巩固学生对于“红色”文化从“知道—了解—参与—内化—行动”的过程。

### 激活思想,重要节日节点 用价值导向自觉育人

红色教育不仅要向学生讲述红色历史,而且要激活学生的思想。为进一步让学生思想在与现实生活中“活”起来,学校抓住红色基因与现实关联点,设计唤醒思想兴奋点的学科活动。

每年清明节,继红小学都会组织校园英雄节活动并形成传统特色教育形式,以“我的英雄名片”、英雄故事会等方式发动红娃们踊跃参与,寻找哈尔滨英雄街道的名字由来等形式,学习英雄们勇敢、坚强、无私、奉献的革命精神。

继红小学校少先把校园英雄节和“五一”劳动节整合,让红娃们在寻访了解的基础上,根据少先队员所崇拜的抗联英雄人物和抗联战斗故事,结合象棋、飞行棋等棋类玩法,设计出一套有历史背景、又富有儿童趣味的抗联英雄棋,激发孩子们在动手、动脑的制作博弈中,以棋会“史”,缅怀英烈。

## 再现革命圣地传世佳作

### 哈尔滨音乐博物馆举行“延安革命文艺图片展”

**本报讯(记者 封娇)**为迎接党的二十大胜利召开,庆祝党的生日、纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年,“延安革命文艺图片展”日前在哈尔滨音乐博物馆开展。

展览通过50余块展板、百余幅照片,再现了1937年至1947年间延安火热的文化艺术创作。

哈尔滨音乐博物馆馆长苗苗介绍,今年是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年。80多年前,一大批优秀的作曲家、词作家、戏剧表演艺术家、摄影家、美术家到延安参加革命,在中国共产党的领导下,投身到火热的抗战文艺创作中。1942年,毛泽东同志发表《在延安文艺座谈会上的讲话》,号召广大文艺工作者到群众中去,为人民服务,为人民创作,走工农相结合的道路,还特别提出了古为今用、洋为中用、推陈出新的文化发展方针,至今仍是广大文艺工作者要继承与发扬的。

哈尔滨是座音乐之城,同时也是中国革命文化的重要传播地。苗苗说:“1920年,瞿秋白在哈尔滨第一次听到《国际歌》;1931年抗日战争初期,这里就组成了东北义勇军,《义勇军进行曲》就是为抗战勇士而歌;1946年,大批延安文艺家来到东北,李膺航创作了大合唱《中国共产党颂》,刘炽创作了《工人大合唱》,1950年,李劫夫、吕驥根据东北抗联故事创作的新中国第一部歌剧《星星之火》在哈尔滨首演;同年,抗美援朝战争爆发,黑土地志愿军指导员麻扶摇根据战士的口号创作出了《中国人民志愿军战歌》……“整个红色音乐的源头和重要历史时期、重要红色音乐作品的诞生,都和哈尔滨这座城市息息相关。作为黑土地人,我感到无比振奋,无比自豪。”

为让下一代了解中国革命历史与延安的文艺创作,哈尔滨音乐博物馆把此次展览特设在馆内的儿童音乐展区,希望通过展览,让孩子们能够了解《黄河大合唱》《白毛女》等经典艺术作品诞生的历史背景,了解延安文艺,不忘初心、牢记使命,为伟大的民族复兴奉献自己的力量。

## 强化燃气管理 防范于未“燃”

### 哈尔滨消防部门开展餐饮场所燃气安全大检查

**本报讯(记者 王铁军)**为进一步加强餐饮场所燃气安全监管工作,有效预防和遏制重特大火灾事故发生,6月28日,哈尔滨市消防救援支队深入辖区商场,重点对商场内餐饮场所开展燃气消防安全大检查。

检查人员查看了餐饮单位的消防安全责任制落实情况,重点对其厨房灭火器、消防栓等消防设施配备情况、消防安全出口和疏散通道是否畅通、燃气用具的安装、使用及其线路是否符合消防标准、排烟烟管道是否按照规定定期清理等情况进行检查和指导。

针对检查中发现的安全隐患,检查人员要求餐饮单位负责人立即整改,做到防患于未然。同时,要求餐饮负责人要高度重视燃气设施隐患排查整治工作,认真做好自查自纠工作,并定期对工作人员进

行消防安全培训,提高员工消防安全意识和逃生自救能力。通过此次检查,有效消除了一批火灾隐患,加强了餐饮从业人员消防安全管理意识,为大家营造一个安全和谐的就餐环境。

哈尔滨消防部门提醒大家:要购买选用合格的燃气灶、胶管、气瓶、调节阀等,不得擅自改动,改装燃气管线、灶具等设施;要定期检查厨房燃气管道是否有老化、松动现象,发现异常要及时联系专业人员进行维修、更换;使用燃气的房间应打开门窗保持通风,使用完燃气后,应关闭气瓶阀门、管道与软管连接阀门和灶具开关;如果发现燃气泄漏,要迅速关闭气源,打开门窗通风,不触动电器开关,不使用打火机明火进行燃气泄漏检查。遇到任何燃气安全事故,请拨打“119”电话报警求助。

## 三方联合“扫楼” 整治楼道杂物顽疾

### 道里区正基嘉苑小区全面清理楼道堆放物

**本报讯(记者 刘述波)**腌菜缸、废纸箱、杂物架……这些久占楼道的障碍物严重影响着群众生命财产安全。日前,哈尔滨吉茂物业联合派出所、街道和社区等相关部门,在道里区正基嘉苑小区开展了住宅小区消防安全通道专项整治,通过全方位宣传以及联合执法等方式,为小区居民营造舒适、宜居、安全的人居环境。

正基嘉苑小区共有9个单元,185户居民。部分居民将腌菜缸、废纸箱、杂物架等各种物品摆放在楼道内,吉茂物业此前也曾多次进行清理,但收效甚微。

据吉茂物业负责人介绍,该公司向正阳河街道办事处和前进社区以及正阳河派出所反映后,三方决定联合开展专项整治。在整治行动开始前,吉茂物业通过在业主群以及公示板

**哈尔滨音乐厅**

喜迎二十大系列音乐会 把一切献给党  
 庆祝中国共产党成立101周年交响音乐会  
 时间:2022.7.1 19:00 票价:80元/180元/280元  
 俄罗斯交响诗专场音乐会  
 时间:2022.7.3 19:00 票价:80元/180元/280元  
 演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
 业务电话:0451-84692455  
 售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票  
 关注最新演出资讯  
 请加入我们的官方公众微信:3990451